

# ГОД 2022: ВАЖНЫЕ СОБЫТИЯ ИЗ ЖИЗНИ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



ЗАСЛУГИ

## СЕРГЕЙ РУКШИН ВОШЁЛ В СОСТАВ СОВЕТА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Народный учитель России, профессор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Рукшин вошёл в состав Совета по правам человека при президенте РФ. 17 ноября Владимир Путин подписал указ о внесении изменений в состав СПЧ. Среди новых членов совета также военкор Александр Коц, президент «Справедливой помощи Доктора Лизы» Ольга Демичева и другие. Почти полвека Сергей Рукшин посвятил обучению и подготовке учеников, способных к точным наукам. Именно он разглядел особый талант в будущем учёном Григории Перельмане, который смог разгадать «загадку тысячелетия».

Сергей Рукшин руководит Санкт-Петербургским Центром математического образования при Физико-математическом лицее №239, с которым у Герценовского университета тесное сотрудничество в области психолого-педагогической поддержки талантливых детей.

Ученики Сергея Евгеньевича неоднократно входили в состав сборной России по математике и получали награды высокого достоинства, а Центр математического образования, которым он руководит, негласно называют «кузницей талантов». Успехи педагога подтверждаются и прилюдным ему в 2022 году Международной премии Эрдеша, которой награждаются учёные в области математики и компьютерных наук. Эту награду Сергей Евгеньевич получил первым в России.

«То, что мои ученики завоевали сотни медалей на международных олимпиадах, то, что у меня есть троюкратные призёры олимпиады — это всё рекорды. Но меня интересует обучение детей математике. Я учу их думать», — отмечает Сергей Рукшин.



СЕЗОНЫ

## ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СЕЗОНЫ

Городской проект «Педагогические сезоны» впервые развернулся в 2019 году в самом сердце Санкт-Петербурга — на территории главного кампуса РГПУ им. А. И. Герцена. И вот в этом году идея проекта вновь стала настолько востребованной, что открытие нового сезона поддержали два вице-губернатора города — Владимир Княгинин и Ирина Потехина. Гостями церемонии открытия новых «Педагогических сезонов», состоявшейся в Точке кипения РГПУ им. А. И. Герцена, стали также представители университета и организаций-партнёров. Встреча послужила поводом рассказать о планах развития университета и программе 225-летнего юбилея вуза.

Новые «Педагогические сезоны» также стали частью большого праздника. В этом году участников ждали пять тематических направлений, каждому из которых была отведена целая неделя.



225 ЛЕТ

## ЮБИЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА

В Большом зале Санкт-Петербургской академической филармонии 18 мая состоялся торжественный театрализованный концерт «225 лет Герценовскому университету: история и современность». В этот же день полуденный выстрел с бастиона Петропавловской крепости совершил ректор Сергей Тарасов.

Концертная программа стала праздничным путешествием по страницам университетской истории, которая охватывает больше двух веков, с привлечением лучших творческих коллективов и солистов РГПУ им. А. И. Герцена. С прославленной сцены в этот вечер звучали слова поздравления и благодарности в адрес герценовцев: профессоров и преподавателей, сотрудников, студентов и выпускников университета. С приветственным словом в онлайн-формате к коллективу обратился министр просвещения РФ Сергей Кравцов. В течение всего 2022 года в университете проходили различные мероприятия, приуроченные к юбилею.



ЛЕТНИЕ СМЕНЫ

## УНИВЕРСИТЕТСКИЕ СМЕНЫ

Агробиостанция Герценовского университета в дни летних каникул радушно приняла ребят из Донецкой народной республики, прибывших в вуз в рамках проекта «Университетские смены», реализуемого Министерством просвещения РФ. Для гостей была подготовлена увлекательная программа, где наряду с отдыхом и экскурсиями, нашлось место для мастер-классов, квизов и лекций по истории России и её культуре.

На торжественном открытии одной из смен ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов пожелал им хорошего познавательного отдыха и пригласил после окончания школы поступать в Герценовский университет. Заместитель председателя правительства Ленинградской области Николай Емельянов передал собравшимся слова приветствия губернатора региона Александра Дрозденко. Смены стартовали с поднятия флага Российской Федерации.

## БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ



ФОРУМ

На базе университета прошла экспертная площадка «Воспитание правдой. Геноцид мирного населения СССР и система исторического образования в современной России». В работе принял участие министр просвещения Сергей Кравцов, учёные, педагоги, представители Комитета по образованию Санкт-Петербурга и Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, школьники и студенты. Проект «Без срока давности» способствует профессиональной и общественной коммуникации для разработки образовательных решений в деле сохранения исторической памяти. Центром развития этого направления является и Герценовский университет, в котором впервые отметили День героев Отечества. Состоялся просмотр и обсуждение фильма «Я самый обыкновенный солдат». В рамках кинопоказа прошла творческая встреча со съёмочной группой фильма.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ

У мемориала павшим в Великой Отечественной войне героям-герценовцам состоялась торжественная церемония, в которой приняли участие преподаватели, сотрудники и студенты университета. Студенты РГПУ им. А. И. Герцена впервые присоединились к традиционной общегородской акции «Памяти павших будьте достойны!», которая прошла на Пискаревском мемориальном кладбище.

В концертном зале института музыки, театра и хореографии состоялся концерт «Этот День Победы порохом пропах». «Довоенный вальс», «Баллада о матери», «Русский вальс», «Эх, дороги» и другие легендарные песни военных лет прозвучали в исполнении студентов и преподавателей кафедры сольного пения. На площади Инициативных сотрудников Студенческого дворца культуры организовали концерт-марафон, приуроченный к годовщине Великой Победы. Звучали стихи и песни военных лет, музыкальные композиции о войне и Победе.



9 МАЯ



ПРОЕКТЫ

## КОМАНДА ПЕДАГОГОВ ПОД КЛЮЧ

Новый набор участников проекта «Команда педагогов под ключ» стартовал в Герценовском университете. Осенью в Колонном зале состоялась встреча для студентов, заинтересованных в участии в проекте и желающих подробнее узнать о нём.

С ходом реализации проекта в 2022 году ребята ознакомились благодаря информационному ролику. Студентам подробно рассказали о целях и задачах проекта, о том, какие этапы включает в себя подготовка команды педагогов под ключ и какие возможности по трудоустройству откроются перед ними после успешного прохождения программы. Проект, реализующийся в университете с 2019 года, позволяет увеличить число студентов и выпускников педагогических вузов, выбирающих профессию педагога, а также может снизить кадровый дефицит в школах РФ.



СТУДЕНТСКИЕ ОТЯДЫ

## ФЛАГ ШСО

Торжественная линейка в честь открытия трудового сезона студенческих отрядов Санкт-Петербурга по традиции состоялась в Петропавловской крепости. Более трёх тысяч участников движения из 119 отрядов представляли восемь направлений деятельности. Открытие трудового сезона — значимое событие для каждого отрядника, а для герценовцев оно стало вдвойне радостным, ведь именно отряд Герценовского университета «Инструкторский корпус» («ИнКор») был признан лучшим по итогам 2021 года и стал обладателем Почётного знамени Губернатора Санкт-Петербурга. Звание лучшего студенческого отряда Санкт-Петербурга «ИнКор» получил уже в четвёртый раз, и вполне заслуженно. Отряд обладает огромной методической базой, переведённой на другие языки, ежегодно бесплатно обучает и трудоустраивает множество новоиспечённых вожатых.

Материал подготовлен ДАНИЛОЙ ИВАНОВОЙ, корреспондентом «ЛВ».